

中央军委举行 2018 年开训动员大会

习近平向全军发布训令

新华社保定1月3日电(记者曹智李清华 黎云)新年伊始,万象更新,全军上下厉兵秣马,练兵正当时。3日上午,中央军委隆重举行2018年开训动员大会,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向全军发布训令,号召全军贯彻落实党的十九大精神和新时代党的强军思想,全面加强实战化军事训练,全面提高打赢能力。

隆冬的华北大地寒意正浓,训练场上生机勃勃、热情涌动。开训动员大会主会场——中部战区陆军某团靶场,7000余名官兵全副武装、威武列队,近300台装备整齐列阵、气势磅礴。校阅台上悬挂着“中央军委2018年开训动员大会”横幅。“按实战要求去训练,按训练去实战,训练与实战达到一体化”“召之即来、来之能战、战之必胜”的字样格外醒目。同时,全军设4000余个分会场,陆军、海军、空军、火箭军、战略支援部队、武警部队设野战化分会场。从

林海雪原到天涯海角,从西北大漠到东南沿海,从中原腹地到万里边关,三军将士威严伫立、集结待命。这是中央军委首次统一组织全军开训动员,是人民军队加强新时代练兵备战的一次崭新亮相。

10时整,习近平一身戎装登上主会场校阅台。开训动员大会开始,官兵齐声高唱中国人民解放军军歌,嘹亮的歌声响彻长空,响遍座座军营。

随后,习近平向全军发布训令。他命令:全军各级要强化练兵备战鲜明导向,坚定不移把军事训练摆在战略位置、作为中心工作,抓住不放,抓出成效。要坚持领导带头、以上率下,坚持实战实训、联战联训,坚持按纲施训、从严治训。要端正训练作风、创新训练方法、完善训练保障、严格训练监察,开展群众性练兵比武活动,加强针对性对抗性训练,提高军事训练实战化水平,牢牢掌握能打仗、打胜仗的过硬

本领。全军指战员要坚决贯彻党中央和中央军委决策指示,发扬一不怕苦、二不怕死的战斗精神,刻苦训练、科学训练,勇于战胜困难,勇于超越对手,锻造召之即来、来之能战、战之必胜的精兵劲旅,坚决完成党和人民赋予的新时代使命任务。

习近平发布训令后,全场响起长时间雷鸣般的掌声。

统帅一声令,全军齐行动。受领训令后,全场官兵面向鲜艳的八一军旗,高声诵读军人誓词。军旗猎猎,誓言铮铮,充分体现了官兵坚决听从习主席号令、大抓练兵备战的坚定意志。

号令即出,动若风发。2018年全军军事训练正式拉开帷幕,各部队按计划展开训练。主会场官兵登战车、入战位,迅速展开,一时间呼号震天,机甲轰鸣,战尘飞扬,一派生龙活虎的场面。习近平现场校阅主会场官兵向驻训地域机动集结情况,露出赞许的目光。

习近平通过视频校阅了各军兵种和武警部队野外分会场开训情况。塞外北国千里冰封,陆军某合成旅官兵顶风冒雪,展开实弹实装训练;南国军港波浪滔天,海军陆战队展开登陆装训;冀中平原一望无垠,空军某试验训练基地展开空中对抗、对地突击训练;江南丘陵层林尽染,火箭军某导弹旅展开测试转载训练;京郊大地寒气袭人,武警北京总队展开应急处突训练……

铁甲滚滚,战舰驰骋,银鹰呼啸,剑指苍穹……全军上下以饱满的政治热情、高昂的战斗意志,在中华大地迅速掀起实战化军事训练热潮。

中共中央政治局委员、中央军委副主席许其亮主持开训动员大会,中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠,中央军委委员魏凤和、李作成、苗华、张升民,军委机关各部门主要领导参加活动。



狗年生肖票亮相

1月3日,山东省潍坊市邮政部门工作人员展示即将发行的《戊戌年》生肖邮票。中国邮政将于1月5日发行《戊戌年》特种邮票1套2枚,图案内容分别为“犬守平安”与“家和业兴”。新华社发 张驰 摄

“法官妈妈”郭乾芳 用爱温暖失足少年

郭乾芳是陕西省安康市汉滨区法院一级法官、刑事审判庭副庭长、少年庭负责人。在她担任少年庭负责人这几年来,以“法官妈妈”的身份全身心投入预防和干预少年犯罪工作,用母爱温暖失足的少年们。她是人民的好法官,也是孩子们的“好妈妈”。

2015年8月14日早上,汉滨法院的“法官妈妈”们像往常一样忙碌着,一位少年来访,

进门就喊“郭妈妈、阿姨,我是家辉(化名)啊,我来找您了。”正在伏案工作的她抬起头,见一位阳光帅气的小伙子快步走到她身边,紧紧握住她的手。几年前,家辉是汉滨法院受理的一起刑事案件的被告人。因家辉在犯罪时系未成年的在校学生,被判处缓刑。重获自由的家辉奋发努力,考上大学。如今,家辉工作近两年了,这次专程赶回安康,对在他人生十字路

口引导他回归正途的法官妈妈表示感谢。

在郭乾芳的关爱和守护下,一个个“折翼的天使”重返蓝天、展翅翱翔。“法官妈妈”的称号也渐渐成为孩子们对她的称呼。(据中国文明网)



博览天下

为了安全

鸟闯入驾驶舱美客机被迫返航

美国达美航空公司一架客机因为一只鸟在驾驶舱里“躲猫猫”掉头返航。

这架客机2017年12月31日从底特律起飞,前往亚特兰大。据底特律媒体报道,起飞前,一名飞行员报告看到鸟飞进驾驶舱,但地勤人员在飞机里找了大约2小时没有发现鸟的踪影。飞机起飞30分钟后,这名“不速之客”在驾驶舱现身,飞来飞去。

机长“为了避免可能分心”决定返航。飞机在底特律落地后,飞行员把鸟“请”出机舱。机长说,“非法”登机的好像是一只蜂鸟,媒体报道,那是一只麻雀。一些乘客因为这只玩“躲猫猫”的鸟错过衔接航班,没能按时到达目的地。(据新华网)

为了喝酒

新西兰人为逃禁酒令造了一座小岛

为逃避新年期间不得在公共场合饮酒的禁令,几个新西兰人趁河水落潮时堆筑起一个“小岛”,在岛上饮酒迎接新年到来。

所谓小岛其实是一个高出河面不到1米的土堆,仅容得下一张不大的野餐桌和桌旁六七个“造岛人”。

新西兰网站报道,这几个“造岛人”带着冰镇酒水,在岛上喝到新年前夕,观赏烟火。截至1月1日下午,这座位于北岛科罗曼德半岛泰鲁阿河口处的人造岛仍然完好无损。当地人开玩笑说,该岛处于“国际水域”,因此免受地方禁酒令限制。

科罗曼德半岛出台禁酒令,新年假期期间禁止在公共场合饮酒,违者罚款250新西兰元(约合1155元人民币)。不过,地方当局似乎以轻松心态执行这道禁酒令。当得知有人自建小岛饮酒时,当地警官约翰·凯利说:“这是个有创意的想法,早知道我也加入他们。”(据新华网)